

全国沙滩排球大满贯赛 资格赛结束

8支队伍晋级正赛

昨日，韵味杭州·2023年“农行杯”全国沙滩排球大满贯赛(宁波象山站)资格赛在象山半边山沙滩排球中心结束。参加资格赛的队伍全部登场亮相，通过单败淘汰赛决出了男子组和女子组四强，这8支球队晋级正赛。

昨天12:00，半边山沙滩排球中心进入比赛模式。在主场馆率先亮相的球队是女子组浙江二队和上海培华学校队，最终浙江二队胡域然/姚欣组合以2:0获得胜利。参加本次赛事的55支代表队中，男子组和女子组各有12个种子队直接进入第二阶段正赛，其余球队通过资格赛争取男女各4个正赛名额。由于比赛场次较多，除了在半边山沙滩排球中心主场馆安排了赛事之外，副场馆和训练场地也同步上演资格赛。据了解，半边山沙滩排球中心由一个主场馆、一座副场馆、5片热身训练场地组成。

全国沙滩排球大满贯赛是国家体育总局排球运动管理中心举办的国内最高水平的沙滩排球赛事，从2014年开始举办。该赛事奖金高、成绩积分高，从而吸引了国内各强队积极参与。各队之间水平接近，所有场次都竞争激烈、精彩纷呈，能够充分呈现沙滩排球运动的魅力。本次资格赛从昨天中午一直延续至晚上，经过两轮21场争夺，产生了晋级正赛的队伍。

男子组从资格赛出线的4支队伍分别是辽宁男子沙滩排球一队、上海光明男子沙滩排球三队、海南男子沙滩排球四队、江苏男子沙滩排球二队；女子组从资格赛出线的4支队伍分别是海南女子沙滩排球一队、山西女子沙滩排球队、新疆旺源女子沙滩排球三队、辽宁女子沙滩排球二队。

今天上午，韵味杭州·2023年“农行杯”全国沙滩排球大满贯赛(宁波象山站)将举行开赛仪式，赛事进入正赛阶段，16支男队和16支女队开始争夺冠军头衔。韵味杭州·2023年“农行杯”全国沙滩排球大满贯赛(宁波象山站)作为第19届亚运会沙滩排球的测试赛，是亚运会筹备过程的关键环节。本次赛事期间，将对竞赛、场馆运行、医疗、志愿者、体育展示5个业务口66项内容进行测试，从而进一步优化竞赛组织、场馆运行、服务保障、媒体运行、观众服务、应急处理等工作，争取为亚运会比赛成功举办打下良好基础。

此次大满贯赛允许观众入场观赛，票价分20元、30元两档，市民朋友可从猫眼APP、猫眼微信小程序在线选座购票，通过手机验票即可进入场馆欣赏比赛。4天比赛期间，每场最大出票量为934张。据了解，组委会在丹城汽车东站、石浦汽车东站均安排了景区接驳大巴，已购买比赛门票的观众可凭电子票根免费乘坐，直达宁波半边山沙排中心，由观众入口进入场馆；自驾的观众进入象山城区后，由沿海南线一蛟龙公路行驶到东海半边山景区入口(车辆停放至游客集散中心)，乘坐景区接驳车到达场馆。

记者 戴斌
通讯员 沈家辰 孙浩洋

资格赛场景。记者 胡龙召 摄



“裸眼”欣赏陈洪绶《策杖寻春图》轴。

天一阁5件明清书画 走出“深闺” 供观众“裸眼”鉴赏

《兰亭序》为何令人着迷？东晋永和九年三月初三那场著名的兰亭雅集上，众宾客又是如何畅叙幽情的？4月22日，近百名观众走进天一阁，效仿古人共赴一场雅集，用“裸眼”欣赏了5件难得一见的明清书画精品。

当天一早，来自博物馆、高校的专业人士以及艺术爱好者就在天一阁昼锦堂集结，“提前一个多小时就到了，心情很激动！”热爱书画收藏的孔先生兴奋不已。在现场，他清楚地看到，《乡村四月图卷》通过阡陌河桥将160位人物的活动串连起来，插秧、采桑、捕鱼、灌溉……“非常清晰，非常震撼。”

明代胡宗信《邬宪《兰亭雅集图》》摺扇面，文徵明《万壑争流图》摺扇面，陈洪绶《策杖寻春图》轴；清代姜宸英行书《兰亭序》，曹京《乡村四月图卷》共5件明清珍品书画，均是首次走出古阁，在没有玻璃阻隔的环境下，供观众“裸眼”近距离观看。现场还举办了交流分享会，画家、收藏家、书画研究者、文博志愿者共同分享了观看感受，交流品鉴心得。

为何会有这场活动？记者了解到，天一阁除了古籍，还有很多珍贵的字画和碑帖，冯骥才先生曾感慨：“天一阁藏书楼该另有一称呼，叫做天一阁藏画楼了。”但是，受展厅客观条件限制，这些宝贝多年来藏于“深闺”之中，无法满足观看和研究需求。为此，天一阁不断创新展览模式，加深观展体验，特别策划推出了“天一真赏——天一阁藏品文物品鉴”系列活动，本次古书画鉴赏活动正是“天一真赏”的首场。

“今天恰逢农历三月初三，是传统节日上巳节，自古就是春游踏青的重要日子，此次活动也是围绕‘春天’展开的。”天一阁博物院书画器物研究所主任刘晓峰介绍，相较于书画展览的人头攒动、走马观花，本次活动采取预约方式，分5场接待，每场推出15个名额，观众不仅可以近距离鉴赏，还可以相互交流观感。他表示，希望通过这次沉浸式体验，把古代书画以别样的方式呈现给大家。

据悉，接下来，天一阁还将陆续把馆藏精品按主题分类别呈现出来，让它们走出“深闺”，走向公众，通过搭建“看原作、聊感想、共提高”的文博美育平台，真正使博物馆里的文物“活起来”。

记者 谢舒奕 通讯员 朱莹毅